
８ 文字式と数の乗法・除法②８ 文字式と数の乗法・除法②８ 文字式と数の乗法・除法②８ 文字式と数の乗法・除法②

★カッコのない式にすることを、カッコをはずすという。

分配法則 ａ＋ｂ ａ ｂ

（お茶漬け法則） ｍ（ａ＋ｂ）＝ｍａ＋ｍｂ ＝ ＋

ｍ ｍ ｍ

１２ｘ １６ １２１２１２１２ｘｘｘｘ＋６＋６＋６＋６

（例４）（１２ｘ＋１６）÷４＝ ＋ ←←←←

４ ４ ４４４４

＝ ３ｘ＋４（答）

＜練習１＞次の計算をしなさい。

３

①（４ａ＋８）÷２ ②（６ａ－１５）÷（－３） ③(－ ｘ＋４)÷４

２

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

３ ８ ２

④(２７ｘ－９)÷ ⑤(－１２ｘ＋８)÷(－ ) ⑥(８ｘ－ )÷（－２）

４ ３ ３

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

（例５） ３ａ＋１０

×１５＝（３ａ＋１０）×３ ←約分をしておく←約分をしておく←約分をしておく←約分をしておく

５

＝９ａ＋３０（答）

＜練習２＞次の計算をしなさい。

２ａ＋３ ３ａ－１０ －３ｘ－５

① ×８ ②１５× ③ ×（－６）

４ ５ ８

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

（例題１） ２（３ｘ＋２）－３（ｘ－５） を計算しなさい。

（解答） ２（３ｘ＋２）－３（ｘ－５） ① カッコをはずす① カッコをはずす① カッコをはずす① カッコをはずす

＝６ｘ＋４－３ｘ＋１５ ②同じ文字を計算②同じ文字を計算②同じ文字を計算②同じ文字を計算

＝３ｘ＋１９（答）

＜練習３＞次の計算をしなさい。

①８（ｘ－２）＋４（２ｘ＋６） ②５（ｘ－３）－（ｘ＋１）

＝ ＝

＝ ＝

③６（ｘ＋５）＋３（ｘ－１０） ④７（ｘ－１）－９（ｘ－２）

＝ ＝

＝ ＝

１

⑤３（－２ａ＋１）＋３（ａ－１） ⑥ （２ｘ－４）－３（ｘ＋１）

２

＝ ＝

＝ ＝

＜練習問題＞

１、次の計算をしなさい。

①8ａ×２ ②１２ａ×（－４） ③－６ａ×（－５）

＝ ＝ ＝

④６ａ÷６ ⑤１８ｙ÷（－６） ⑥－２１ａ÷（－７）

＝ ＝ ＝

７ ２ ２

⑦－２７× ａ ⑧１０ａ÷ ⑨－ ｘ÷４

９ ５ ３

＝ ＝ ＝

（教科書Ｐ６６練習問題２はノートに）


